
novani. V ustavi bo zajamčena svoboda zbo
rovanja, tiska in volitev. Volitve za skupščino 
se bodo letos vršile že po novi ustavi. 

Nizozemska. Kakor mački okoli slanine 
so lazili nemški odličnjaki okoli nizozemske 
kraljice Viljemine, ko še ni bila poročena. 
Sam nemški cesar je ni izpustil izpred oči. 
Posledica tega obleganja je bila poroka mlade 
kraljice z nemškim princem Mecklenburg 
Šverinskim. Sedaj se pa že čuje, da Nizo
zemci niso nič kaj zadovoljni z možem 
kraljice Viljemine, to pa radi tega, ker ta 
lepi gospod prezira vse nizozemsko, a prote
žira vse, kar je nemškega, — celo za slu
žabnike si je naročil same Nemce. Nizozemci 
se opravičeno bojijo, da bode hotel ta človek 
širiti po Nizozemskem propagando za Nem
čijo, ker je namen Vsenemcev pridobiti tudi 
Nizozemsko za zvezo germanskih državic na 
severu proti Rusiji, ki jih bode v oči. Ali se 
jim pa tudi posreči — je drugo vprašanje. 

Francoska vlada je v zbornici po
slancev res dobila večino glasov za svojo 
postavo, s katero lahko vsak dan uniči ka
toliške redove in družbe. Ali bo tudi pred 
senatom tako srečna, se ne ve, toda mogoče 
je, da tudi tamkaj prodre. Na Francoskem 
so se duhovniki in katoliški možje premalo 
brigali za politiko. Sedaj pa vidijo, kako 
daleč se pride, ako poslušajo liberalne nauke: 
»Duhovnik naj ostane le v cerkvi!« Ponovi 
postavi bodo tudi prepovedane vse šole, v 
katerih bi poučevali katoliški redovniki in 
redovnice. 

Rusija in Anglija. Zanimivo je izve
deti, kaj se godi med Anglijo in Rusijo, torej 
med dvema državama, ki se danes najbolj 
sovražite. Na pogrebnih slavnostih v Lon
donu je bil tudi ruski prestolonaslednik kot 
zastopnik ruskega carja. A nasproti zastop
niku carja je nastopil angležki dvor na 
način, ki je bil naravnost razžaljiv za carja 
samega. Ne samo, da se je ves angleški dvor 
vedel jako hladno nasproti velikemu knezu, 
celo k njega vsprejemu so poslali nekega 
nižjega dvorjana. To neolikano sovražno 
obnašanje je bilo povod, da je prestolona 
slednik prvi odpotoval iz Londona. Ta do
godek pa je carja silno razburil in je sklenil 
pokazati oholim kramarjem, kako jih zaničuje. 
Zgodilo se je sledeče. Vkljub temu, da je 
bilo tudi na ruskem dvoru dvorno žalovanje 
po kraljici Viktoriji, se je car Nikolaj s ca
rico in vsem dvorom udeležil nekega jav
nega plesa, kar se še dosedaj nikdar ni 
zgodilo v Rusiji. Ta dogodek je prišel do 
znanja tudi v Londonu in sedaj so Angleži 
hiteli, da popravijo napako. Obrnil', so se 
do nemškega cesarja za posredovanje in ta 
je poslal starega generala Werderja sredi 
zime v Petrograd, da potolaži carja. Priča
kovalo se Je, da Werder izvrši to misijo, 
ker je osebno priljubljen v Petrogradu. Toda 
zmotili so se. Car je Werderja ljubeznjivo 
sprejel, ga povabil seboj na lov, a o politiki 
ni hotel slišati nobene besede in je vsako 
posredovanje naravnost odklonil. Toda kmalu 
za tem je sledila tudi nova ruskokitajska 
pogodba kot odgovor na angleško predrznost. 

Kralj Edvard VII. — Žid. Angleški 
list »Black and White« prinaša zanimiv 
članek, v katerem dokazuje, da je bila kra
ljica Viktorija židovskega pokoljenja. Vojvo
dinja Kant, mati pokojne kraljice Viktorije 
je bila iz popolno židovske družine Saalfeld 
in je bila čistokrvna Židinja. »Black and 
White« dostavlja, da se je Viktoriji poznalo 
na obrazu, da je židovske krvi, Edvardu VII. 
njenemu sinu pa se židovsko pokoljenje še 
bolj pozna v obrazu. Zidje se seveda veselijo 
tega, da po tolikih stoletjih zamorejo poka
zati na eno kronano glavo, v kateri teče 
Abrahamova kri. — In ker je nemški cesar 
vnuk angleške kraljice in se torej tudi po 
njegovih žilah pretaka židovska kri, potem 
pač ni čudo, da gre nemška politika roko v 
roki z židovsko politiko. Lepe reči! 

Vojska v Južni Afriki. Ker so se 
»mirovne pogodbe« mej Botho in Kitchener

Proti duhovnim vajam. Naučni mi
nister je dovolil, da se smejo na srednjih 
šolah pred Veliko nočjo obdržavati kot pri
prava na sv. spoved in obhajilo duhovne 
vaje. Nemške stranke pa so začele sedaj 
veliko gonjo proti tej dovolitvi. Več nemških 
mestnih zastopov se je že izreklo proti du
hovnim vajam. Da bi take duhovne vaje vo
dili prusaški protestantski pastorji, bi Nemci 
gotovo ničesar ne rekli. 

Nižjeavstrijski socialdemokrati so 
se posvetovali v Florisdorfu, kako bi svoje 
nauke spravili med kmečko ljudstvo, posebno 
kako bi našuntali kmete proti velikim po
sestnikom, hlapce in dekle pa proti kmetom. 
Izdalo se je geslo, da se kmetu ne smejo 
odkriti zadnje nakane socialdemokratov, ki 
obstojč v tem, da mine osebna lastnina. 

Kdo bo ruski poveljnik, ako se 
vname vojska z Avstrijo? Ruski car 
je generalu D r a g o m i r o v u v Kijevu po
nudil mesto varšavskega generalnega guver
nerja. Dragomirov je ponudbo odklonil ter 
pisal carju: »Ali me hočete poslati v gotovo 
smrt, prestavivši me v Varšavo?« Tekom 
šesterih let je umrlo zaporedoma troje var
šavskih generalnih guvernerjev. Neka usoda 
leži nad tem mestom. Bodoči poveljnik v 
vojni z Avstrijo nima veselja boriti se že s 
smrtjo.« Dragomirov torej misli, da se bode 
še živ boril z Avstrijo. 

Srbska kraljevina bo dobila novo 
ustavo. Postajodajalstvo bo izročeno kralju 
in dvema zbornicama, v jedno se bodo za
stopniki volili, v drugo bodo po kralju ime

Politični ogled. 



jem izjalovile, nadaljuje se in sedaj še z 
večjo srditostjo, boj na obeh straneh in ka
kor govore poročila, ne brez uspeha tako za 
Bure i za Angleže. Poslednji so — povdar
jamo: po poročilih lord Kitchenerja — pod 
poveljstvom generala Babingtona pri Wenters
dorpu napadli 1500 Burov pod Delarevem 
ter jim prizadjah velike izgube. Ujeli so 
140 Burov, zaplenili več orožja in streljiva 
ter nekaj voz. Buri pa so početkom pretek
lega mesca zaplenili v Natalu Angležem tri 
tovorne vlake, na katerih so dobili veliko 
vojno blagajno okoli tri milijone gld. denarja, 
ki je bil namenjen za plačilo vojakom. Bhzo 
Johannesburga pa so zaplenili okoli 1500 
volov. Nadalje so pri "VVonderfonteinu vjeli 
okoli 500 Angležev, jim pobrali orožje ter 
še zaplenili 25000 patronov. — Najzadnja 
poročila javljajo, da sta se združila Dewet 
in Stejin in operirata proti Johannesburgu 
odkoder mislita pregnati Angleže. — Kakor 
se vidi, vojne še ne bode konec, marveč se 
bode nadaljevala, dokler jeden ali drugi obeh 
sovražnikov popolnoma ne podleže. — Kuga 
v Kapu tudi še ni ponehala in zahteva vsak 
dan žrtev med angleškim vojaštvom. 


